

习近平向基里巴斯总统马茂致连任贺电

新华社北京6月28日电 国家主席习近平6月26日致电塔内希·马茂,祝贺他连任基里巴斯总统。

习近平在贺电中指出,中基2019年9月恢复外交关系以来,两国关系快速发展,各领域交流合作成果丰硕。今年1月,马茂总统成功访华,我们举行了富有成果的会晤。在抗击新冠肺炎疫情斗争中,中基同舟共济、守望相助,再次彰显了两国人民友好情谊。我高度重视中基关系发展,愿同马茂总统一道努力,推动中基关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

茂总统成功访华,我们举行了富有成果的会晤。在抗击新冠肺炎疫情斗争中,中基同舟共济、守望相助,再次彰显了两国人民友好情谊。我高度重视中基关系发展,愿同马茂总统一道努力,推动中基关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

茂总统成功访华,我们举行了富有成果的会晤。在抗击新冠肺炎疫情斗争中,中基同舟共济、守望相助,再次彰显了两国人民友好情谊。我高度重视中基关系发展,愿同马茂总统一道努力,推动中基关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

中共中央印发《决定》 调整预备役部队领导体制

新华社北京6月28日电 近日,中共中央印发了《关于调整预备役部队领导体制的决定》(以下简称《决定》)。《决定》明确,自2020年7月1日零时起,预备役部队全面纳入军队领导指挥体系,由现行军地双重领导调整为党中央、中央军委集中统一领导。

《决定》指出,预备役部队是人民解放军的重要组成部分,为全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度,确保实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,按照建军是军、警是警、民是民的原则,对预备役部队领导体制进行调整。

北京通报一例长期不戴口罩确诊病例

据新华社北京6月28日电(记者倪元锦)北京市疾病预防控制中心副主任庞星火28日在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上通报了一例长期不戴口罩的确诊病例。

据介绍,该病例住址为大兴区西红门(地区)寿保庄村,瓦工,6月8日返京,在租住地与其他租户共用卫生间,平时在楼内与其他租户见面时不佩戴口罩。6月10日至24日,每日往返于施工工地与租住地,工作期间也不佩戴口罩,6月20日社区组织核酸检测采集咽拭子,结果为阴性。6月21日出现乏力、咳嗽等症状,未服药,未就医。6月26日核酸检测为阳性,由120救护车转运至大兴区人民医院就诊,当日确诊。

“探索二号”抵达三亚

6月28日拍摄的停靠在三亚崖州湾科技城南山港码头的“探索二号”船(左)(无人机照片)。

当日,我国首艘全数配备国产科考作业设备的载人潜水器支持保障母船——“探索二号”船抵达三亚崖州湾科技城南山港,海南深海产业发展再添利器。

“探索二号”历时一年半在福建马尾船厂完成适应性改装建造。该船除支持深远海常规科考作业,还可搭载载人潜水器“奋斗者”号和4500米载人潜水器“深海勇士”号。

新华社记者 张丽芸摄



全球累计新冠确诊病例超1000万例

新华社纽约6月28日电 美国约翰斯·霍普金斯大学28日发布的新冠疫情统计数据,截至美国东部时间28日5时33分(北京时间28日17时33分),全球累计新冠确诊病例达10001527例,累计死亡病例为499024例。

数据显示,美国是报告确诊病例和死亡病例最多的国家,累计确诊2510323例,累计死亡125539例。

累计确诊病例超过20万例的国家还有巴西、俄罗斯、印度、英国、秘鲁、智利、西班牙、意大利、伊朗、墨西哥和巴基斯坦。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

巴西惊现寨卡病毒新毒株

专家警告或引发另一场疫情

据新华社北京6月28日电 西媒称,拉美最大的医学研究中心——奥斯瓦尔多·克鲁斯基金会24日发表报告称,一种寨卡病毒新毒株正在巴西传播,它可能在该国引发另一场疫情。

西发现了一种非洲型的寨卡病毒,这种病毒可能2019年就已巴西传播。这一发现于6月初发表在《国际传染病杂志》上。

奥斯瓦尔多·克鲁斯基金会总部位于巴西巴伊亚州。该基金会下属的卫生知识数据整合中心的研究人员研发了一种遗传信息监测工具,并利用该工具发现了这种寨卡病毒新毒株在巴西的存在。

该研究表明,虽然在地理距离和毒株宿主方面存在差异(一种在蚊子体内,另一种在猴子体内),但这种寨卡病毒已在巴西境内传播了一段时间。

齐齐哈尔市铁锋区税务局 四个到位提质效

本报讯(钟绍武)为了有序推进纳税人复工复产,国家税务总局齐齐哈尔市铁锋区税务局针对个体工商户群体,用“四个到位服务”多措并举,落实优惠政策“减税费”、落实延期缴纳税款减负担、“容缺办理”减资料、优化服务“减流程”政策,扎实提升税收服务质效。

一是“减税费”政策落实到位。该局通过非接触渠道宣传“减税费”政策,使纳税人应享尽享征收率由3%降为1%的优惠政策。截至目前,落实餐饮业、服务业、运输业免征增值税840户,共有1151户个体纳税人“减税费”政策,共计减免73.5万元。

二是简化实名办税落实到位。该局对疫情期间确需在办税窗口办理业务的人员,推进“容缺办理”,无论此前是否通过实名信息采集,均可通过人工核验,截至目前为纳税人提供容缺办理500余人次。

三是推进网上办税服务到位。积极推进电子税务局注册和使用,加强三方协议签订和管理,实现非接触式服务为纳税人减负。截至4月底,实现网上申报率99.36%,电子税务局注册率99.94%,电子税务局缴税率100%,对实现复工复产涉税事项全程网上办公的落实提供了有力抓手。推行简易注销,对个体工商户取消24小时时限,实行当日办结,截至目前为151户个体工商户办结注销手续。

国网黑龙江林甸县电业局有限公司 多措并举抄收无停电

本报讯(邹纯伟)国网黑龙江林甸县电业局有限公司始终将优质服务纳入到电力工作中心环节,为服务地方经济发展建设做出积极贡献。

“三个到位”确保服务优质。首先是加强领导,做到认识到位。公司领导带头调整工作思路,将行风建设和优质服务作为企业的中心工作来抓。其次是落实责任,做到组织到位。工作中,该公司把行风建设和优质服务工作纳入到企业三个文明建设的总体目标中,实行一票否决,与其他各项工作同安排、同部署、同考核、同奖惩。第三是创新机制,做到措施到位。建立三级包保联系制度,坚持“谁主管,谁包保,谁负责”的原则,明确公司领导班子、班所及抄收人员的包保任务和职责,坚持定期联系制度,使问题能够及时有效地得到解决。

今年1月26日深夜,一家企业的自备电缆烧毁。业主抱着试试看的态度,拨打了包保联系卡上的公司求援电话,不到10分钟,工作人员便赶到了现场。经过三个多小时的抢修,及时恢复了供电,让客户真正感受到了供电企业服务作风的转变。

优质服务贯穿企业生产经营全过程。该公司始终将优质服务贯穿于企业生产经营全过程。从规范服务入手,在服务窗口开展礼仪服务、标准化服务和“一站式”服务评比活动,建立了首问负责制、首办负责制、满意度责任制,坚持月考核及客户评议制度。同时该公司还不断丰富活动形式,实施更为人性化、个性化的服务:一是与移动、联通公司合作开通了欠费信息短信服务功能,使欠费客户在每月的固定时期接到提示短信。2016年以来,该公司又陆续在城区居民住宅安装了电费公示栏,有效避免了客户因无意识欠费而被停电的事情。二是针对收费难、欠费停电客户意见大的问题,该公司建立了自动电话催费系统。同时,在全体抄收人员中开展“居民客户无停电收费”竞赛活动。鼓励员工以优质的服务感动客户,实施情感催费。三是拓展电费催缴业务。去年6月,随着与建设银行(林甸分行)的合作实施,该公司与县域内各个银行机构都开展了合作,实现了“银电联网”全覆盖。缴费网点由原来的10个增加到32个。此外,客户还可利用掌上电力进行自主交费。四是针对国家电网公司新出台的营业窗口服务标准,对窗口人员进行了专业性、礼节性的外语、哑语等培训,为残疾人设立了“无障碍通道”。同时将窗口前移,开展“供电服务进社区”,所长接待日和“诚信在供电,满意在林甸”等系列活动,进一步拉近了供电企业与客户的距离,促进了相互理解和支持。

依兰县税务局 当好税管服务员

本报讯(刘泽)依兰县税务局认真落实税收优惠政策,创新服务方式,防疫、发展两手抓,管好“企业负担做减法,税收服务做加法”两道题。

加大疫情防控排查力度。根据防疫工作点多、分散、偏远的点,依兰县税务局将疫情防控组分设了三个小组,有针对性地开展排查摸底工作。小区疫情防控组对所负责的依兰镇三个小区和达连河一个小区实现“出入一门”封闭式管理,做到有小区人员排查清册,人数清,健康状况清,行动轨迹清;内部疫情防控组做好后勤保障工作,每日安排通勤车保证干部值班有接送,向值班干部发放防护设备,对值班地点定期消毒;村屯疫情防控组配合乡镇对三个村屯的返依及来依人员排查摸底工作,对所有出入境车辆及人员进行体温监测,实名登记,同时配合村委会向村民宣传个人防护知识,避免交叉病毒感染。

保障疫情期间“工作不断档,服务不减质”。该局通过预约办税登记反馈、电子办税宣传辅导等方式,实现了非接触式办税缴费服务。

加大宣传力度。该局利用自媒体平台对税务局干部每天疫情防控工作的内容及疫情防控知识进行宣传。制作了专题宣传片《吹响战“疫”号角,彰显时代担当》,并通过微信等多种方式,向纳税人宣传税收政策,辅导纳税人办理电子涉税事宜。

传历史记忆 展黑土风采 大定二十九年战刀



公元十二世纪初,继渤海国之后,靺鞨后裔女真人兴起,定居在阿什河畔的女真完颜部,在首领阿骨打的带领下统一了女真各部,并于1115年建立金朝,定都上京会宁府(今黑龙江省哈尔滨市阿城区白城),成为白山黑水的主宰。进而灭辽和北宋,统治中华大地半壁江山达百余年。金朝最强盛时所辖疆域北至外兴安岭,东北至鄂霍次克海及日本海,东南抵鸭绿江与高丽为邻,西达陕西西北地域与西夏交界,南与南宋以淮河为界。女真族在很短时间里,灭辽伐宋,与南宋划淮而治,成为当时的强大帝国,主要依靠的就是其强大的军事力量。金朝建国后,女真军队的武器装备逐渐完善起来,在征战时将士和战马均着铠甲,弓箭是女真人常备的武器,长战刀是高级将领佩戴的兵器,大部分是由皇帝赐予,象征着功绩和荣誉。中原地区较常见的矛、剑、抛石机以及一些燃烧性、喷射性兵器也逐渐开始使用。

这次为大家介绍的是1985年黑龙江省勃利县长兴乡(今黑龙江省七台河市新兴区长兴乡)出土的大定二十九年战刀,通长87厘米,宽3.7厘米,刀身长71.5厘米。铁刀剖面呈长三角形,单刃,刃部平直,仅在前端微斜;刀背呈弧形,前窄后宽;刀柄呈扁长锥形,稍窄于刃部,末端端有一小孔,系固定木柄所用。器形完整,略有锈蚀,刃部钢性较好。在刀背末端端篆刻汉字楷书“大定二十九年府造”字样。大定为金世宗完颜雍年号,大定二十九年即公元1189年。

金世宗完颜雍是金朝第五位皇帝,世宗即位后推动金朝转入和平发展的轨道。其在位期间,勤政节俭,选贤治吏,轻赋重农,尊崇儒学,使得金朝国库充盈,天下小康,实现了“大定盛世”的繁荣局面。

(黑龙江省博物馆 冯骏)



清算人的坚守

办公楼南侧有一条小路,平日里是附近居民散步休闲的好去处。但在这个因疫情而更显肃杀的季节里,小路被发黑的残雪覆盖着,没有一个脚印。我不禁思索,何日春再来?

“保障资金流通,维护金融稳定”。作为一名清算人,我深知在特殊时期更要履行好肩上的职责。春节刚过,在全社会仍对疫情严阵以待时,我们已经克服因难轮岗复工,每日确保ACS(中央银行会计核算数据集中系统)的签到、签退,风雪无阻,保障防疫资金的顺畅拨付、防控账户的顺利开通。从这一天起,疫情不再只是屏幕中令人忧虑的数字、寒风中坚守的志愿者,更是寂静无声的街道,行人深沉但坚定的目光。此时此刻,各行各业中都有着坚守岗位平凡人,他们或许是不辞辛劳、奋战一线的白衣天使;是临危受命、义无反顾的人民子弟兵;是昼夜无歇、尽职尽责的防疫志愿者;也是默默骑行、为足不出户的居民送

达物资的外卖小哥……身处“风暴之眼”,是这样一群人,他们以己之微光,点燃璀璨的信念和希望!空气中似乎少了些紧张,小路上也隐约有了足迹。

冰雪消融,云层也透出阳光。随着防疫抗疫的连连捷报,人们的信心空前强大。而作为清算人的我们,也逐渐适应了特殊时期的工作节奏:拨付资金、开立账户,尤其是为防疫相关企业提供绿色通道,保障资金顺利到位。口罩隔绝了病毒,但隔绝不了笑脸,望着企业代表热烈而激动的目光,我们为自身的工作而骄傲,为清算战线在抗疫中发挥的作用而自豪。

四月八号,封闭了78天的武汉正式解封,九省通衢的盛况再现。在付出了巨大牺牲和努力之后,防疫战线取得了标志性的胜利。商业银行存款的频数、大额清算系统的业务笔数都显著提高,见微知著,生活在经受住疫情的考验后逐渐回归正轨。这是多么漫长的战争,其间又涌现了多少大爱无私和平凡的感动。

青山相连,共沐风雨,同顶明月,何曾两地。再回首,携手作战的全国人民捐款捐物、倾囊相助、支持抗疫;而英雄的武汉用行动在病毒前筑起铜墙铁壁,抵御着伤痛,保卫着荆楚大地。

四月春暖,我漫步在那条小路,路旁堆积冰雪早已换成了淡绿的草色,来来往往人群似乎和几个月前没有什么分别。但经过灾难的洗礼,我们更加明白生命的意义,更能感受到自身工作的价值。

疫情并未结束,说告别,似乎尚早。更多的人,则早已整好行装,继续前行,继续战斗。因为,他们相信,黎明会破晓,春风会吹拂满地。他们更盼望,冰河尽融,鲜花繁盛。(吕楠 王天奇)

龙江抗疫 清算战线在行动⑨